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1. T en hamn rdknade man for varje dygn under en ménad ankommande lastfartyg. Man
registrerade foljande antal under de olika dygnen
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(a) Presentera mitningarna i en frekvenstabell. 2p.
(b) Askadliggdr situationen med ett stolpdiagram. 1p.

(c) Berskna medelvirde och standardavvikelse om métningarna ses som ett slumpmaés-

sigt stickprov. 2p.




2. En hiss i en skyskrapa #r markerad med texten “hdgst 10 personer eller 800 kg”. Antag
att en slumpmissig persons vikt kan ses som normalférdelad med véntevirde p = 70 kg
och standardavvikelse o = 12 kg.

(a) Vad sannolikheten att 10 slumpméssiga personer som anvénder hissen sammanlagt

overskrider vikten 800kg? 2p.

(b) Man vill installera en ny hiss som ska kunna béra for 20 personer. Vilken maxvikt
behover hissen klara om sannolikheten for att 20 slumpméssiga personer ska over-

skrida maxvikten maste vara mindre 4n 1%?7 3p.

3. Man vill underséka om utldningsfrekvensen for ett bibliotek varierar med veckodag. Un-
der en slumpmaéssigt vald vecka erholls foljande resultat.

Veckodag Méandag | Tisdag | Onsdag | Torsdag | Fredag
Antal utlanade bocker 135 108 120 114 146
() Undersok p4 signifikansnivin 5% huruvida utldningen varierar med veckodag. 2p.

(b) Betrakta nu de fem observationerna som ett slumpmaéssigt stickprov av dagar frén
det aktuella aret. Bilda ett dubbelsidigt 90%-igt konfidensintervall for medelvardet
av antalet utlanade bocker per dag under hela aret. Ange vilka antaganden som
behover goras. Tolka intervallet i ord. 3p.

4. P& en arlig konferens for advokater med 1200 deltagare tillfragades ett slumpméssigt
stickprov av deltagarna om de planerade att deltaga pd konferensen &ven nésta ar. Av
de 50 tillfrégade svarade 38 “Ja” och 12 “Nej”.

(a) Ge ett 95-procentigt dubbelsidigt konfidensintervall fér andelen konferensdeltagare
som planerar att deltaga p& konferensen dven nésta r. Tolka intervalletiord. 2p.

(b) For att minska osikerheten bestimde man sig for att stilla fragan till ytterligare
nagra av deltagarna. Hur manga ytterligare deltagare beh6ver man tillfrdga for att
bredden p& konfidensintervallet ska understiga 20 procentenheter? Antag hér att
andelen som svarar “Ja” dr densamma bland de nya tillfrigade som den var i det ur-

sprungliga stickprovet.
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